



新华社北京2月10日电 2月10日，国家主席习近平在钓鱼台国宾馆会见柬埔寨首相洪森。

习近平指出，3年前，首相先生顶风冒雪“逆行”访华，同正在抗击新冠疫情的中国人民坚定站在一起。今年是中国全面贯彻落实中共二十大精神的开局之年，也是中柬建交65周年。我很高兴同你实现“三年之约”，在新春之际共同开启中柬命运共同体建设新时代。

习近平强调，中方坚定支持柬埔寨

人民自主选择符合本国国情的发展道路，坚定支持柬埔寨维护国家主权和安全，坚定支持柬埔寨平稳推进国内重大政治议程和经济社会发展，坚决反对外部势力干涉柬埔寨内政。中方把柬埔寨作为周边外交重点方向，始终从全局和战略高度规划和推进中柬各领域合作，愿在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴进程中，同柬方共享机遇、共谋合作、共促发展，携手构建高质量、高水平、高标准的新时代中柬命运共同体，为两国人民带来更多福祉，为地区和平稳定发展贡献更多正能量。

习近平指出，双方可以从政治、产能、农业、能源、安全、人文六大领域入手，着力打造中柬“钻石六边”合作架构。政治上，深化战略沟通，加强治国理政经验交流，深化各渠道交往。产能上，重点建设“工业发展走廊”。中方将鼓励更多中国企业赴柬投资兴业，助力西哈努克省多功能经济示范区建设，（下转第二版）

习近平回信勉励援中非中国医疗队队员 以仁心仁术造福当地人民 以实际行动讲好中国故事

新华社北京2月10日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2月9日给第19批援助中非共和国的中国医疗队队员回信，向他们以及广大援外医疗队员致以问候并提出殷切期望。

习近平在回信中说，你们在中非克服工作生活上的困难，用心服务当地民众，既是救死扶伤的白衣天使，也是传递

情谊的友好使者。今年是中国援外医疗队派遣60周年，谨向正在和曾经执行援外医疗任务的同志们致以诚挚的慰问。

习近平指出，中国人民热爱和平、珍视生命，援外医疗就是生动的体现。希望你们不忘初心、牢记使命，大力弘扬不畏艰苦、甘于奉献、救死扶伤、大爱无疆的中国医疗队精神，以仁心仁术造福

当地人民，以实际行动讲好中国故事，为推动构建人类卫生健康共同体作出更大贡献。

援外医疗是我国援外工作的重要内容。1963年，我国向阿尔及利亚派出第一支援外医疗队。60年来，累计向非洲、亚洲、美洲、欧洲和大洋洲的76个国家和地区派遣医疗队员3万人次，诊治患者2.9

亿人次，赢得国际社会广泛赞誉。目前，援外医疗队在全球56个国家的115个医疗点工作，其中近一半在偏远艰苦地区。近日，第19批援中非中国医疗队的11名队员给习近平总书记写信，汇报学习贯彻党的二十大精神、为当地民众提供医疗服务等情况，表达为推动构建人类卫生健康共同体贡献力量的决心。

新时代 新征程 新伟业 坚定不移推动高质量发展

项目是硬支撑 ——烟台GDP过万亿，靠什么①

本报评论员

编者按

2月7日至9日，市委、市政府举行全市高质量发展集中观摩活动并召开重点项目推进暨挂图作战指挥部动员会议，检验评比各区市重点项目建设成效，对绿色低碳高质量发展先行区建设和挂图作战指挥部各项工作作出部署。为深入宣传贯彻落实此次会议精神，本报开设“坚定不移推动高质量发展”专栏，邀请各区市、市直有关部门负责人围绕加快项目建设、实现过万亿目标、推动经济社会高质量发展谈思路、谋打算，推出系列评论，深入论述项目建设、绿色低碳高质量发展、挂图作战指挥体系建设的重要意义、突破路径等，大力营造大抓项目抓好项目、夺取经济发展首季开门红和全年新跨越的浓厚舆论氛围。今起，本报推出“烟台GDP过万亿，靠什么”系列评论，今日刊发首篇《项目是硬支撑——烟台GDP过万亿，靠什么①》。敬请关注。

烟台近年来特别是去年的发展态势也能看出来，2022年烟台GDP跑出了5.1%的增速，位列全省第一，其中，投资端表现抢眼，我们滚动实施重点项目百日攻坚行动，325个市级重点项目投资突破2000亿元，裕龙岛炼化一体化项目加速推进，万华乙烯二期、万华新材料低碳产业园一期获批建设。省级重点项目总投资额全省第一、规上工业利润总额全省第一，这三个“第一”为地区生产总值增幅全省第一打下了坚实基础。从城市发展的维度看，杭州、深圳之所以成为我国数字经济领域的高地，就是因为有阿里、腾讯等头部企业在当地深耕细作；广西柳州之所以能够从边陲小城发展成为全国五大汽车生产基地之一，靠的就是五菱、宝骏等汽车品牌的强力拉动。从项目到产业，从产业到集群，一个好项目放大了，就是一片蓝海；一群好项目强了，就会凝聚起势不可挡的发展力量。从区域竞争的维度看，常州、唐山、徐州、大连都曾有冲击GDP过万亿元的实力，且常州2022年GDP表现略胜一筹，要在激烈的区域竞争中胜出，实现“迈入万亿级城市行列”目标，还是要牢牢抓住项目。无论从哪个维度看，实现经济高质量发展，归根结底要做实项目的硬支撑。

以项目建设的“增”，推动经济运行的“进”。既铺天盖地，又顶天立地，既有量的增长，又有质的提升，形成这样的项目建设态势，才能有效推动经济运行的“进”。应该看到，我们的项目规模和投资再创历史新高，无论是入选省各重大项目，还是市级重点项目，总投资和年度投资都比较喜人，这是我们的基础和优势，也为我们打好高质量发展主动仗增添了信心和动力。但面对“过万亿”的目标，我们必须苦干实干加油干，实打实地抓好这些项目。

项目干得快不快、好不好，直接影响发展势头和质效。我们要倾尽全力加快推进项目，把已有项目牢牢抓在手上，确保跑出加速度、干出高质量。

从全市高质量发展集中观摩活动看，项目等不来项目，只有主动出击、精准落位，才能在激烈的招引竞争中先人一步。随着疫情防控平稳转段，今年各地都纷纷出动招商，必将掀起全国乃至全球性的

招商热潮，形成激烈竞争的局面。我们要充分认识到“谁抢得了招引先机，谁就赢得了发展主动”，集中力量、全线出击，做到在声势上轰轰烈烈、在成效上实实在在。一要立足优势攻坚突破，发挥好开放先导优势，深耕日韩、突破欧美、巩固港澳。发挥好产业集聚优势，依托“+N”制造业优势产业和16条重点产业链，逐个产业明确招引对象。发挥好园区载体优势，强化国家级自贸区、综保区、开发区、高新区等载体功能，量身制定详细招引政策和项目清单。发挥好展会平台优势，办好世界工业设计大会、碳达峰碳中和烟台国际论坛等重要展会活动，以会为媒吸引更多客商投资烟台。二要更加注重“后招商”，坚决克服“只重形式、不重实效”“只重签约不重落地”“只重数量不重质量”倾向，不做样子、搞花架子，不要“会上热热闹闹，会后两手空空”，不仅看合同资金、签约数量，更看实际到位、项目落地，招就招有行业影响力的大项目，引就引居于头部地位的好项目。三要关心本土企业成长，特别对长期扎根烟台、持续增资做大的企业和本土成长、反哺烟台的企业，要高看一眼、厚爱一分，为他们加速裂变营造良好环境。

项目成长也需阳光雨露，需要良好生态。从项目谋划招引到落地实施、再到投产达效，全链条全过程服务保障至关重要。要比起来干，通过集中签约、集中开工、集中观摩，看看哪家项目好，赛赛谁家项目优，形成你追我赶、大干快上的氛围。要服务质量好项目，坚持“服务员也是服务项目专员”，帮助企业做好前期手续办理，严格落实各种优惠政策和支持措施，及时解决存在困难，解除企业上项目后顾之忧。要实施“要素跟着项目走”机制，全力解决好制约项目发展的土地、能耗、资金等瓶颈制约，让项目快成长、成长好。

开局关系全局，起步决定后势。一批批优质项目开工、推进，犹如一颗颗破土而出、向上生长的种子，孕育着经济社会高质量发展的新希望。只要我们齐心协力，不断创新路数打法，抓实项目落地见效，就一定能用项目建设的新突破、新成果打开发展新局面、塑强发展新优势，为烟台“过万亿”积蓄蓬勃力量。

江王成任烟台警备区党委第一书记任职大会召开

书记知 通 一

市人大常委会党组召开扩大会议

地、埋头实干、求真务实的优良作风，一年接着一年干，一步一步脚印把新的目标任务落到实处，靠实干开创更加美好的未来。

会议要求，要迅速把思想和行动统一到市委有关会议精神上来，进一步增强参与、支持、服务、保障重点项目建设和招商引资、绿色低碳高质量发展先行区建设、重大事项挂图作战指挥体系建设的责任担当。要坚持围绕中心、服务中心、依法履职，进一步完善市人大常委会2023年工作要点和监督工作计划，启动实施相关工作。要认真落实包联骨干企业、重点产业链培育、重大事项攻坚任务，（下转第二版）

会议强调，习近平总书记的重要讲话鼓舞人心、催人奋进，要切实增强拥护“两个确立”、做到“两个维护”的思想自觉和行动自觉，立足本职岗位，大力弘扬脚踏实地、

开拓创新、埋头实干、求真务实的优良作风，一年接着一年干，一步一步脚印把新的目标任务落到实处，靠实干开创更加美好的未来。

会议要求，要迅速把思想和行动统一到市委有关会议精神上来，进一步增强参与、支持、服务、保障重点项目建设和招商引资、绿色低碳高质量发展先行区建设、重大事项挂图作战指挥体系建设的责任担当。要坚持围绕中心、服务中心、依法履职，进一步完善市人大常委会2023年工作要点和监督工作计划，启动实施相关工作。要认真落实包联骨干企业、重点产业链培育、重大事项攻坚任务，（下转第二版）

本报记者(YMG全媒体记者)2月10日上午，市人大常委会党组召开扩大会议，传达学习习近平总书记在二〇二三年春节团拜会上的重要讲话精神，传达全市重点工作推进暨挂图作战指挥部动员会议精神，研究贯彻落实意见。市人大常委会党组书记、主任朱秀香主持会议并讲话。党组成员、副主任刘森、李胜刚、陈洪军，党组成员、秘书长王光耀参加会议。副主任潘士友列席会议。

会议强调，习近平总书记的重要讲话鼓舞人心、催人奋进，要切实增强拥护“两个确立”、做到“两个维护”的思想自觉和行动自觉，立足本职岗位，大力弘扬脚踏实地、

开拓创新、埋头实干、求真务实的优良作风，一年接着一年干，一步一步脚印把新的目标任务落到实处，靠实干开创更加美好的未来。

会议要求，要迅速把思想和行动统一到市委有关会议精神上来，进一步增强参与、支持、服务、保障重点项目建设和招商引资、绿色低碳高质量发展先行区建设、重大事项挂图作战指挥体系建设的责任担当。要坚持围绕中心、服务中心、依法履职，进一步完善市人大常委会2023年工作要点和监督工作计划，启动实施相关工作。要认真落实包联骨干企业、重点产业链培育、重大事项攻坚任务，（下转第二版）

会议强调，习近平总书记的重要讲话鼓舞人心、催人奋进，要切实增强拥护“两个确立”、做到“两个维护”的思想自觉和行动自觉，立足本职岗位，大力弘扬脚踏实地、

开拓创新、埋头实干、求真务实的优良作风，一年接着一年干，一步一步脚印把新的目标任务落到实处，靠实干开创更加美好的未来。

会议强调，习近平总书记的重要讲话鼓舞人心、催人奋进，要切实增强拥护“两个确立”、做到“两个维护”的思想自觉和行动自觉，立足本职岗位，大力弘扬脚踏实地、

一季度400个建设类项目开工率将超30%

今年新建快速路、主干路18条，次干路48条



>>均见02版<<

《三年行动计划》擘画烟台高质量发展路线图

“十四五”我市全域逐步实现城市低碳清洁供暖